


Марк Финли



Решающее
ПРОТИВОСТОЯНИЕ
на земле

**УРОК 3: ОБНАДЕЖИВАЮЩАЯ И БЛАГОДАТНАЯ ВЕСТЬ
ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ**

Свои рекламные лозунги есть у всех — у коммерческих предприятий, политических партий и религиозных движений. В «Энциклопедии малого бизнеса», опубликованной на сайте Entrepreneur.com, дается следующее определение рекламного лозунга, или слогана: «Эмоционально заряженная фраза, используемая для идентификации продукта или компании». Часто слоганы повторяют в краткой форме миссию компании. Они ярко характеризуют фирму, определяя отношение сотрудников и потребителей к ее деятельности. В определенном смысле это фабричное клеймо, позволяющее определить поставщика услуг или производителя товаров.

Вероисповедание Израиля

Бог аналогичным образом наносит определенный знак на религиозные движения. Он ставит на них узнаваемый отпечаток, позволяющий отличить оригинал от подделки.

В дни древнего Израиля, когда среди окружавших его языческих народов было распространено многобожие, во Втор. 6:4 мы видим ясное, узнаваемое и убедительное вероисповедание Израиля. Дважды в день, утром и вечером, еврейские семьи повторяли: «Шма Исраэль, Адонай Элоэину, Адонай эхад!» («Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь один есть») (Второзаконие 6:4).

«Слушай, Израиль». Повторение слов молитвы «Шма» напоминало евреям на протяжении их многовекового скитания о духовном видении и пути, который объединял их в единый народ. Это вероисповедание также укрепляло решимость Израиля сопротивляться разнообразным попыткам разобщить их и лишить идентичности. Второзаконие 6:4 — один из первых стихов, которым учат еврейского ребенка, как только он научится говорить. Еврейские матери также учат своих маленьких детей повторять молитву «Шма» перед сном.

Мощный пример

В Европе во время Холокоста некоторые еврейские родители помещали своих детей в христианские приюты, чтобы спасти им жизнь. После окончания Второй мировой войны в 1945 году раввины посещали эти приюты в поисках еврейских детей. Руководившие приютами священники и монахини не хотели отпускать еврейских детей и возвращать их еврейской общине. Часто они отрицали сам факт их наличия.

Во время одного из визитов раввин попросил священника, возглавлявшего приют, позволить ему вернуться вечером, когда дети будут готовиться ко сну. Священник неохотно согласился удовлетворить просьбу раввина. Когда раввин вернулся, он вошел в детскую спальню и, проходя между рядами кроватей, произнес на еврейском языке молитву «Шма». Заливаясь слезами, дети друг за другом начинали восклицать: «Мама!» Многие из них повторяли наизусть хорошо знакомые слова молитвы.

Для священника это было полной неожиданностью. Из памяти детей не стерлись воспоминания о том, как их матери укладывали их спать со словами молитвы «Шма» на устах. Священник был вынужден признать, что он

«ошибся», и таким образом эти потерянные дети Израиля смогли вернуться «домой» — к своему народу и к Торе.

В сознании этих детей неизгладимо запечатлелись слова, подтверждавшие их принадлежность к еврейскому народу: «Господь, Бог наш, Господь един есть» (Втор. 6:4).

Весть трех ангелов из 14-й главы книги Откровение – это наша «Шма», наш объединяющий принцип. Это наше вероисповедание, которое определяет нашу сущность как народа последнего времени и описывает нашу миссию в этом мире. Наша уникальная пророческая идентичность обозначена в Откр. 14:6–12, и именно здесь мы черпаем вдохновение, чтобы провозглашать Благою весть всему миру.

Весть последнего времени в книге Откровение

В самом сердце книги Откровение, в 14-й главе, находится насущная весть последнего времени. Посредством образа летящих в небе трех ангелов Бог возвещает Свою последнюю весть милосердия гибнущему миру.

1. Кратко перескажите своими словами Откровение 14:6. _____

Это неотложная весть — ангел летит посредине неба. Она вселенская — эта весть должна провозглашаться всякому племени, и колену, и языку, и народу. И она вечная — у ангела вечное Евангелие. Эта неотложная, вселенская и непреходящая весть должна быть чрезвычайно актуальной и важной для поколения последнего времени.

Вечное Евангелие

Давайте поразмышляем о значении вечного Евангелия. Если мы не поймем сути Евангелия, то упустим весь смысл вестей трех ангелов.

Мы не сможем в полной мере уяснить сущность Божьей вестей о часе суда, включающей призыв поклониться Творцу, выйти из Вавилона и избежать начертания зверя, если не поймем Евангелия.

Это подводит нас к тому, чтобы задать очень важный вопрос. Что же такое Евангелие и почему оноечно? В своем послании коринфской церкви апостол Павел дает одно из самых ясных определений Евангелия в Новом Завете.

2. Какое определение дает апостол Павел Евангелию? (1 Кор. 15:1) _____

Евангелие есть невероятно благая весть о смерти Христа за наши грехи, Его славном воскресении и о Его неизменной любви и заботе о нас. Евангелие — это радостный факт того, что Иисус избавит нас от наказания за грех и от власти

греха. Павел продолжает описывать эту удивительную благодать в Послании к римлянам.

3. Обобщите значение благодати и Евангелия (Рим. 3:23–25; Рим. 5:6–8). _____

Христову благодать нельзя заслужить. Иисус умер тяжелой, мучительной смертью, которой умрут нераскаявшиеся грешники. Он испытал в полной мере гнев Отца и тяжесть суда над грехом. Он был отвержен, чтобы мы могли быть приняты. Он умер нашей смертью, чтобы мы могли жить Его жизнью. Он понес терновый венец, чтобы мы могли носить венцы славы.

Иисус так возлюбил нас, что предпочел пройти через ад Сам, лишь бы никто из нас не погиб. Эта безграничная, неизмеримая, непостижимая, бессмертная, неиссякаемая, бесконечная любовь желает, чтобы мы обрели вечность.

Поколению, которому недостает искренней, истинной любви и которое жаждет наполненных смыслом отношений, Евангелие говорит о принятии, прощении, духовном родстве, благодати и меняющей жизнь силе. Оно говорит о безусловно любящем Боге, Чья забота столь велика, что Он готов на все ради нашего искупления, поскольку желает, чтобы мы всегда пребывали с Ним.

Всему миру

4. Насколько широкий охват имеет последняя небесная весть для человечества? (Откр. 14:6) _____

Согласно неотложной весте последнего времени, провозглашенной первым ангелом, «вечное Евангелие» должно возвещаться «всякому племени, и колену, и языку, и народу» (Откр. 14:6). Эта задача столь грандиозна, что затрагивает всех. Она требует от нас всех усилий и полной посвященности. Она вдохновляет нас более высоким идеалом, чем мы сами, и ведет нас от ограниченного восприятия к более глубокому видению.

Нет ничего более вдохновляющего, ценного и полезного, чем принадлежать к пророческому движению, вызванному Богом для выполнения куда более высокой и масштабной задачи, чем все, что в состоянии выполнить человек одними лишь своими силами.

Такова ваша судьба и призвание ваших сердец! Христос обращается с призывом к вашей душе. Внемлете ли вы ему? Отдадите ли вы все, что имеете, Христу, заплатившему за вас столь высокую цену? Примете ли вы участие в Его миссии, понесете ли Его весть последнего времени гибнущему миру?